

Un mes..... 2 ptas.  
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados  
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,  
Plaza de Eguilaz, 4

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes..... 2'50 ptas.  
Un año..... 25 "

Un mes..... 4 ptas.  
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados  
á precios convencionales.

Redacción y Administración,  
Plaza de Eguilaz, 4

AÑO LIII.

Jerez de la Frontera: Viernes 22 de Marzo de 1907.

NUM. 16.117.

## PROBLEMAS SOCIALES

### Higienización y embellecimiento de las poblaciones.

La higienización y embellecimiento de las poblaciones, son asuntos cuya gran importancia está reconocida por todos. Y sin embargo, en algunas partes, por creerse que ambos problemas son de la exclusiva incumbencia de los municipios y á consecuencia de realizarse deficientemente los servicios municipales, resultan desatendidos estos dos importantes factores de la vida de las poblaciones, permaneciendo la actividad privada inerte y ajena á los mismos.

Los Estados Unidos son una de las naciones en donde la salubridad y estética de las poblaciones se atienden con mayor preferencia y donde la actividad privada obra con mayor energía y eficacia. Todos los años setecientas asociaciones fundadas bajo el patronato de la *American Civic Association*, se reúnen en un Congreso para tratar de las cuestiones relativas á la higienización y embellecimiento de las ciudades.

Los Municipios, las Cámaras de Comercio y las Asociaciones de particulares, todos cooperan á la realización de esta labor social, no siendo las mujeres las que menos contribuyen á ello.

La Cámara de Comercio de S. Francisco, comprendiendo que la limpieza de una población es uno de sus mayores encantos, tomó á su cargo este servicio realizando á sus expensas la limpieza de las calles, el adoquinado y alumbrado de las mismas, construyendo además asilos y *water-closets* subterráneos, cuyo sostenimiento asciende á 29.000 francos.

La Cámara de Cleveland ha expropiado por su cuenta todas las habitaciones insalubres y ha ayudado grandemente á la construcción de casas higiénicas. Además, tomando á su cargo un aspecto de la educación infantil, ha enseñado á los niños el arte del decorado de las casas y talleres, construyendo hermosos jardines donde practican el arte de la jardinería.

En San Luis, la actividad del elemento femenino ha sido grande. Las mujeres de la localidad hicieron ir á distinguidos conferenciantes de las más importantes ciudades de los Estados Unidos, y con conferencias y en la prensa, iniciaron una enérgica campaña de salubridad, dando ellas mismas el ejemplo, cogiendo las escobas y limpiando las calles más sucias. Ejemplo es éste, que algunos calificarán de ridículo, pero cuya eficacia fué grande en aquella ocasión.

El Municipio de San Luis, obligado por las mujeres, hizo cumplir ordenanzas y bandos que nunca se habían aplicado; se enviaron dos misiones encargadas del estudio de la urbanización de las grandes capitales europeas; se concedieron premios á las casas mejor construidas, y las mujeres se convirtieron de *barrereras* en profesoras de escuelas infantiles de jardinería y floricultura.

En otras poblaciones de menor importancia, en Harrisburg, Monessen, Cranford, etc., ha ocurrido algo análogo.

Entre nosotros se reconoce la importancia de dichos problemas, se dan conferencias, se hacen proyectos de reformas y urbanización; pero al tratar de llevarlos á la práctica no se encuentra otro medio mejor que encargar su realización á los organismos oficiales, persiguiendo constantemente la tutoría oficial.

Y hay que confesar que este sistema no es aceptable y que se impone una reacción.

El llevar á la conciencia colectiva la convicción de que casi toda la labor social es producto de la armónica coope-

ración de la actividad pública y de la iniciativa privada é individual, es una conquista que traerá los más beneficiosos resultados.

### La emigración á Hawai

#### Alerta á los emigrantes.

El *Heraldo Español* de San Juan de Puerto Rico ha publicado un artículo de grandísima importancia para los obreros españoles que emigran á las islas Hawai. Según el colega no puede ser más horrible el porvenir que allí les aguarda: las promesas que hacen aquí los agentes de emigración son todas engañosas; la verdad es, según el colega, "explotación después del desembarco, rudeza de formas, tiranías de patronos, sisa de salarios, enfermedades, repatriación imposible: infelicidad por todas partes."

Llamamos la atención sobre estos informes á los españoles que se disponen á emigrar, y para su guía y conocimiento reproducimos el siguiente párrafo del colega portorriqueño:

"Hay que decirles—á los emigrantes—que por grandes que sean la estrechez y carestía con que vivan en sus pobres cabañas de Galicia, Castilla, Canarias, Asturias ó Andalucía, nunca será esa situación tan precaria como la que les aguarda en un país tan remoto, tan inhospitalario, tan difícil para los que no hablen la lengua nativa ni conozcan el carácter de los nuevos patronos."

El Gobierno debía ocuparse en este asunto; pero ¿cómo va á descender el Sr. Maura de su trípode?

### LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA

#### La teoría y la práctica.

Ha llegado ya después de los naturales compass de espera en una gestión de suyo difícil y delicada, el histórico momento de traducir en hechos positivos, en prácticas evidentes y palpables y en realismos beneficiosos, las doctrinales teorías propicias al ejercicio del derecho internacional y común, consignadas en el voluminoso protocolo de la Conferencia de Algeciras.

No existe ya ningún obstáculo de carácter interior ni exterior que se oponga á la consecución de su progresivo y civilizador programa. Nada absolutamente justificaria su retraso, por no haberse suscitado ningunas divergencias entre las naciones signatarias de aquella nueva Convención internacional sobre Marruecos; por continuar en vigor la perfecta inteligencia europea proclamada en Algeciras; por estar ya suficientemente discutida y redactada por el Cuerpo Diplomático y los delegados marroquíes la reglamentación de las reformas, y por haber demostrado el gobierno marroquí, antes y después de aquel pacto, digase lo que se quiera,

que está dispuesto á implantarlas en colaboración y de consuno con Europa, entre otras razones, porque la nueva orientación de la política internacional viene á garantizar la independencia del Estado xerifiano, á rechazar de manera definitiva y con fuerza incontrarrestable aquella otra política de tendencias contrarias. Aquella otra política que pretendía imponerse desviándose de los carriles del derecho común, y saltando á un mismo tiempo por encima de los del Sultán, legítimo é indiscutible Soberano independiente de este país.

No media, no debe mediar ya ninguna distancia entre la teoría y la práctica, y si llegara á mediar, que no es de esperar, no sería seguramente por culpa del gobierno marroquí, que atento á los compromisos contraídos, no ha opuesto ningunos obstáculos en la labor de la preparación de las reformas, sino por ocultas y mal disimuladas tentativas extrañas, por causas ajenas á su voluntad, nunca mejor demostrada que en la presente ocasión.

Que se arrie de una manera franca y decisiva la bandera de obstrucción; que se siga persistiendo la buena fe proclamada en Algeciras; que se preste leal y desinteresado apoyo al Sultán para afianzar su autoridad y aumentar los recursos del Estado, y la teoría no tardará en ser sustituida por la práctica, obteniendo de ese modo los acuerdos de la Conferencia el mejor de los éxitos posibles, para resolver la cuestión marroquí con arreglo á la causa de la civilización y á las necesidades y conveniencias de la paz internacional.

(De *El Eco Mauritano* de Tánger.)

### LA GLOSPEDA.

La revista agrícola *Agros* dice en uno de sus últimos números:

"Saben nuestros lectores que se está organizando un concurso de ganados, que ha de tener lugar durante el mes de Mayo en Madrid. Ahora bien; nos consta que en Madrid, en sus alrededores y muchos pueblos de la provincia y otras provincias limítrofes existe la glospeda. Es más; tenemos noticia de que en la misma Escuela de la Moncloa, donde ha de celebrarse el concurso, hay animales atacados de fiebre aftosa. Si ésta persiste, el concurso ofrece gravísimos peligros y las autoridades no pueden ni deben permitir que tenga lugar hasta que la epizootia desaparezca. Nos permitimos, pues, llamar la atención del señor ministro de Fomento, quien de seguro no consentirá que se vulnere el Reglamento de Policía sanitaria, el cual prohíbe terminantemente la celebración de ferias, concursos, exposiciones y mercados de ganado en circunstancias como la presente.

Creemos que la Asociación de Ganaderos del Reino, como defensora de los intereses pecuarios del país, es la más interesada en que se aplaque el mencionado concurso, si la epizootia subsiste

para la fecha fijada; por más de que haya algunos impacientes que se proponen utilizar cuantos medios estén á su alcance para que se proclame oficialmente la desaparición de la epizootia antes del mes de Mayo, aun cuando el mal continúe latente. Ni por un momento podemos suponer que los Sres. Besada y vizconde de Eza secunden esta campaña, y por eso les advertimos de lo que ocurre para que no se dejen sorprender en su buena fe."

Pensamos de la misma manera que *Agros*; pero tendremos el sentimiento de ver que ni el Reglamento de Policía sanitaria se cumplirá ni la Asociación de Ganaderos hará nada en favor del cumplimiento de esas leyes por varias razones, entre ellas, la de que se anularía el concurso por ella organizada, aunque quizá más valiera."

El Sr. Lacierva debería tomar alguna medida.

Porque si esto sucede en Madrid, ¿qué será en provincias!

### Exposición de Pinturas.

En la Casa Lonja de Sevilla se ha inaugurado la Exposición de pinturas, que anualmente organiza el Centro de Bellas Artes de aquella capital.

En el certamen de este año no figuran tantas obras como en los anteriores.

Entre las obras que más llaman la atención merecen consignarse un cuadro de Bilbao titulado "Una noche de verano en Sevilla", en donde campea el buen estilo de su autor; los estudios de Grazelema, de Tova Villalba, que son trozos de naturaleza hermosamente pintados; una "hospedería", del conde de Aguiar, notable como todas sus obras; unos estudios primorosos al pastel, de González Santos; los paisajes de Gil Gayango, el cual, dicho sea de paso, avanza en su carrera, y los lienzos de Tirado; Rico Cejudo, Narbona y otros.

En la Exposición hay una sección aparte, formada con cuadros de Madrazo, Benedito, Brugada, Lhardy, Linares, Domínguez y Bilbao, digna de visitarse por todos conceptos.

El escultor Sr. Bilbao ha enviado una linda escultura, que representa una niña acariciando entre sus brazos un cisne. Esta obra se halla colocada en el centro del salón sobre un lujoso pedestal.

### EL REY DE SAJONIA EN MADRID

#### El banquete en Palacio.—Los brindis.

Madrid 19.

En el banquete celebrado ayer en Palacio en honor del Rey de Sajonia, se pronunciaron los correspondientes brindis.

D. Alfonso XIII habló así:

"Señor: Con profundo júbilo reci-

mos el pueblo español, la familia Real y yo la visita de Vuestra Majestad.

La presencia de V. M. entre nosotros haría revivir en nuestra memoria, si no viviésemos siempre en ella, las ocasiones gloriosas en que, antaño, las armas de las dos Coronas, llamadas á ayudarse mutuamente ú obligadas á veces á combatir, adquirieron las unas hacia las otras un sentimiento recíproco de estimación.

Me complazco asimismo en evocar el tierno recuerdo dejado en el corazón de la Nación española por aquellas dos princesas que la Casa de Sajonia nos diera, en tiempos de mis predecesores Carlos III y Fernando VII, para ilustrar con sus virtudes el Trono.

Quiero igualmente expresar mi admiración y la de España por las nobles cualidades del pueblo sajón, que lo han conducido á tan alto puesto en la esfera de los intereses prácticos y del progreso intelectual.

Con tales sentimientos levanto mi copa por la dicha de V. M. y por la prosperidad de sus Estados."

Su Majestad el Rey de Sajonia contestó en estos términos:

"Señor: Me conmueven profundamente las palabras que V. M. acaba de dirigirme, y le agradezco vivamente su graciosa acogida.

Los gloriosos recuerdos del pasado, que V. M. se ha servido evocar, no pueden sino aumentar en mi alma el placer de hallarme en medio de la noble Nación española, por la cual experimento, como la experimenta mi país entero, la más sincera simpatía.

Señor, levanto mi copa expresando los calurosos votos que hago por la dicha de V. M. y de la Real familia, y por la prosperidad de sus Estados."

#### Condecoraciones.

Antes del almuerzo había enviado S. M. el Rey á su augusto huésped y á su séquito las condecoraciones españolas siguientes:

Al Rey de Sajonia, el collar de Carlos III, cuya banda lucía ya S. M. Federico Augusto III.

Al general Altmock la gran cruz del Mérito Militar; al coronel Wilmucki, la placa del Mérito Militar, y la encomienda de Carlos III al barón Nostitz.

Cuando el almuerzo hubo terminado, el Rey de Sajonia hizo á D. Alfonso presente de la más preciada condecoración de Sajonia.

Al ir al comedor, el Rey de Sajonia daba el brazo á la Reina Victoria, y D. Alfonso á su augusta madre.

#### Visita á la Armería.

A media tarde acompañó el Infante D. Fernando al Rey de Sajonia á la Armería, donde esperaba el conservador, Sr. Florit.

El Rey de Sajonia admiró la espléndida colección de objetos históricos que allí se custodian, de la que hizo grandes elogios.

Los augustos visitantes fueron á pie hasta la Armería.

cia, la escuela de críticos de qué hablo, creía servir á la causa de la religión. Se imaginaba que haciendo á la incredulidad todas las concesiones rigurosamente compatibles con la fe, atraería á los espíritus al símbolo católico: Vana tentativa repetida muchas veces desde entonces y siempre sin éxito favorable. Nunca se triunfa del error por el sacrificio de un derecho cualquiera de la verdad. Partiendo de esta idea preconcebida y guiados por un sentimiento de hostilidad contra los hombres ó las instituciones de la edad media, Launoy, Tillemont, Flery, Baillet y muchos otros escritores, abandonaron sin duda, la antigua tradición de las iglesias de Francia. Primero rechazaron como una fábula toda la historia de los apóstoles de la Provenza, bajo el pretexto que ningún monumento anterior al siglo XI garantizaba su autenticidad. Después de haber suprimido de una plumada el apostolado de San Lázaro y de sus hermanas, retrasaron dos siglos la misión de los siete obispos que colocaron bajo el imperio de Decio, é hicieron lo mismo respecto de San Dionisio y sus compañeros. Solo las iglesias de Vienne y de Lyon encontraron gracia ante la escuela de Launoy; los escritos de San Ireneo bastaban para ponerlas á salvo. Como se ve, esto no era nada menos que una revolución completa en la hagiografía. Favorecido por las circunstancias, apadrinado

establecieron sobre diferentes puntos de la Galia. Trófimo, en Arlés; Pablo, en Narbona; Marcial, en Limoges; Austremón, en Clermont; Garciano, en Tours; Saturnino, en Tolosa y Valerio, en Treves. Esta es la célebre misión de los siete obispos, á la cual se refieren entre otras, las predicaciones de San Ursino en Bourges, de San Front en el Perigéux, de San Jorge en Velay, y de San Entropio en Orange. Más tarde un tercer grupo de misioneros enviado por el papa San Clemente, llega de Roma á la Galia: este es San Dionisio y sus compañeros. Su actividad apostólica se ejerció sobre todo en el país que se extiende alrededor de París. San Dionisio fundó la sede de esta ciudad; San Sanctin, la de Meaux; San Taurino, la de Evreux; San Luciano, la de Beauvais; San Julián, la de Mans, etc., etc. En fin, una colonia de obreros evangélicos, á la cabeza de la cual se encontraba San Potin, llegado del Asia Menor, para establecerse en Lyon y en Vienne, donde ya San Crescencio, discípulo de San Pablo, había asentado los fundamentos de estas Iglesias, después tan florecientes. Tales son las principales misiones de la fé en las Galias, durante el primer siglo y comienzos del segundo. Mientras que la Santa familia de Betania implanta el germen de la religión cristiana en la parte meridional de la antigua provincia romana, los siete obispos y sus compañeros envia-





Seruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, en ejes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias y en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. MAQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE ENTRE LA COSTURA.

# MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A 2'50 PESETAS SEMANALES

## PIDÁNSE CATALOGOS ILUSTRADOS

LA COMPANIA FABRIL SINGER. Concesionarios en España: ADCKO Y C.  
 Sucursales en la provincia de Cádiz:  
 CADIZ.—Calle Columela, núm. 38.  
 ALGECIRAS.—Calle Regino Martínez, 42.  
 JEREZ.—Calle Algarve, núm. 19.  
 P. DE STA. MARIA, Cánovas del Castillo 15  
 SAN FERNANDO.—Calle Rodolfo del Castillo, núm. 15.  
 SANLUCAR.—Plaza Alfonso XII n.º 2.

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

# AZOPARDO & C. A

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero.  
 Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland.

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Telegramas: AZOPARDO. — CÁDIZ.

## SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

**LINEA DE FILIPINAS.**  
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

**LINEA DE OUBA Y MEJICO.**  
 Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

**LINEA DE FERNANDO POO.**  
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.  
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y 8 de cada mes.

**Servicio del Mediterráneo.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

**LINEA DE TANGER**  
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

## VAPORES DE YBARRA Y COMPANIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.  
 Salidas de Cádiz:—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.  
 Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.  
 Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viesca.

## VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
	Día 22.
8'30 de la mañana.	9'45 de la mañana.
11'00 de la idem.	0'00 de la idem.
0'00 de la tarde.	4'15 de la tarde.
	Día 23.
8'30 de la mañana.	10'00 de la mañana.
12'00 de la idem.	0'00 de la tarde.
0'00 de la tarde.	4'15 de la idem.

## ARRENDAMIENTO

piso principal Barja, 16.—Informarán en la misma.

## ABONO

"ENGRAIS ORGANIQUE"  
 O Estiércol animal, especie de mantillo.

Nuevo producto agrícola que viene á resolver la supresión del BARBECHO. Mejor que toda clase de abonos químicos y primeras materias minerales, para todos los cultivos de secano, como son cereales y leguminosas de todas clases, olivos, almendros, viñas, parrales, árboles frutales y demás hortalizas y legumbres que se producen de secano.  
 Precios por vagones completos: pesetas 20 los 100 kilos, estación de destino. Representante exclusivo para toda la provincia de Cádiz.

JAVIER PIÑERO,  
 CALLE FRANCOS NUMERO 42, DUPLICADO. JEREZ

## PUBLICIDAD

en los tranvías de Cádiz á San Fernando  
 Para detalles y precios, dirigirse á D. José M.º Martín, redacción de EL GUADALETE.

## Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS  
 En Francia, Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.  
 En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kaid, Budapest, V.

Imprenta de EL GUADALETE  
 Plaza de Eguílaz, 4.

Fundada 1752.

### Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.  
 Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, flat del hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
 40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847.

### Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: ULLICH & Co., BARCELONA.



AGENCIA ESCAHERA

TRANSPORTE CONSIGNACIONES ADUANAS

Recepción, despacho en Aduana y reexpedición de mercancías, mobiliarios y equipajes, muestrarios y encargos para todos los puertos de España y del Extranjero.

TELÉFONO 128.  
 TELEGRAMAS ESCAHERA

SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

**48 HORAS**

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 8, rue Violonné, y en las principales Farmacias.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Compañía de Seguros sobre la Vida. y Rentas Vitalicias y Rentas Vitalicias

Calle Ancha núm. 64.—Barcelona

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO,  
 EXCELENTISIMO SEÑOR MARQUÉS DE COMILLAS

GARANTIAS

Capital social.	Ptas. 15.000.000'00
Reservas generales	20.554.750'68
Formando un total de	35.554.750'68
Pagos á los asegurados hasta el 31 de Diciembre de 1905	33.699.941'97

Esta sociedad se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quincenas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compras de usufructos y nuda propiedad.

Se desean agentes con buenas referencias en todos los pueblos de la provincia. Diríjase al

Delegado para la provincia de Cádiz,  
**SIMÓN LÓPEZ FERNÁNDEZ,**  
 Calle Ancha, 22.—Jerez de la Frontera.

ZOMOTERAPIA

EL ZÓMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecado) PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la

TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc.

Tres cucharaditas de café de Zómol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.



SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio (Las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz) las TOSSES RECENTES Y ANTIGUAS para curar (Las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 2, rue Lavoisier, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

# Registro de compra y venta.

## COMPRAS

1. Se desea comprar una vitrina antigua, no muy grande.
2. Un caballo moruno, de 5 á 7 años, se llegaría hasta 750 pesetas.
5. Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.
6. Una casa pequeña en sitio céntrico, cuyo valor no exceda de 12 á 15.000 pesetas.
7. Un servicio de cristalería inglesa muy completo y fino y una vajilla, idem, idem.
9. Una ó más hazas de tierra sin caserío, de 50 á 200 aranzadas, en los alrededores de Jerez.
10. Unas guarniciones de coche.
11. Un espejo de 90 á 105 centímetros de alto por 60 á 62 idem de ancho con marco.
13. Un piano de construcción extranjera ó catalana en buen uso.
14. Se compran liebres vivas á buenos precios.

## VENTAS

6. Una casa situada en una plaza céntrica, detalles y comodidades. Precio 35.000 pesetas, tiene cochera.
7. Una casa con principal y tercero, pesetas 11.000.
14. Una casa con jardín, cnadra, cochera y bodega.
17. Una vajilla completa de porcelana inglesa blanca, con filo dorado; tiene juego de café; ptas. 150.
20. Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima á una plaza. Precio 18.000 pesetas.
21. Una casa que renta 720 pesetas anuales. Precio 11.500 pesetas.
22. Una casa que renta 1.500 ptas. anuales. Precio 24.000 pesetas
23. Una casa situada en una plaza, 8.000 pesetas.
24. Una casa situada en una plaza, 12.500 pesetas.
37. Un estante grande, un ropero antiguo, una cómoda, una peñadora antigua, un tocador, una mesa de sala con tapa de mármol, una mesa de corredor antigua, un mueble contador con mesa antiguo, una mesa y arca antigua, un espejo grande celeste, una vitrina pequeña, un estante para libros, cuatro máquinas de coser de pié y un cuadro de corcho.
38. Una tapa circular de mármol blanco, de 102 centímetros de circunferencia por 3 de espesor.
39. Un piano vertical inglés.
40. Una mesa prensa de copiar en buen estado.